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1. BESLUIT

Gelet op de aanvraag als bedoeld in artikel 32 van Verordening (EU) 528/2012, d.d. 28 november 2016 (wederzijdse parallelle erkenning biocidefamilie) van 
Troy Chemical Company B.V.
Uiverlaan 12 e 
3145 XN MAASSLUIS
tot verkrijging van een toelating als bedoeld in artikel 19 van de Verordening (EU) 528/2012, voor de biocidefamilie 
IPBC Biocidal Product Family PT13
op basis van de werkzame stof 3-jood-2-propynylbutylcarbamaat (IPBC).

BESLUIT HET COLLEGE als volgt:
1.1 Toepassingen

De producten van de biocidenfamilie ‘IPBC Biocidal Product Family PT13’ worden toegelaten als conserveringsmiddelen voor metaalbewerkingsvloeistoffen (PT13) onder nummer NL-0019450-0000 voor de in bijlage I genoemde toepassingen. 

1.2  Expiratiedatum

De toelating eindigt op 20 december 2028.

1.3 Samenvatting van Productkenmerken (SPC)

De productkenmerken worden vastgesteld als voorzien in bijlage I bij dit besluit.

Bijlage I omvat een Summary of Product Characteristics (SPC) voor professioneel gebruik.

1.4  Samenstelling, vorm en verpakking
De toelating geldt uitsluitend voor het middel in de samenstelling, vorm en de verpakking als waarvoor de toelating is verleend.
1.5 Gebruik

Het middelen mogen slechts worden gebruikt met inachtneming van de in bijlage I onder punt 4 weergegeven toepassingen met inachtneming van de in punt 5 weergegeven gebruiksvoorschriften.

1.6 Classificatie, verpakking en etikettering

De classificatie, verpakking en etikettering op basis van artikel 69 van de verordening bevat de informatie zoals weergegeven in bijlage I bij dit besluit.

1.7 Motivering

De beoordeling van deze biocidenfamilie en zijn toepassingen is uitgevoerd door lidstaat Denemarken. Uit het beoordelingsrapport van Denemarken blijkt dat de biocidenfamilie voldoet aan de voorwaarden van toelating zoals beschreven in artikel 19(1). De biocidenfamilie is in de referentielidstaat toegelaten onder nummer DK-0016529-0000. In Nederland worden de conclusies van de beoordeling overgenomen via de procedure van wederzijdse erkenning.
2 DETAILS VAN DE AANVRAAG EN TOELATING

2.1 Aanvraag
Het betreft een aanvraag tot verkrijging van een toelating op basis van wederzijdse erkenning van de Deense toelating voor de biocidenfamilie ‘IPBC Biocidal Product Family PT13’, op basis van de werkzame stof 3-jood-2-propynylbutylcarbamaat (IPBC). De producten van de biocidenfamilie worden toegelaten als conserveringsmiddelen voor metaalbewerkingsvloeistoffen voor professioneel gebruik. Het wordt toegevoegd aan het metaalbewerkingsvloeistofconcentraat of toegevoegd aan de te gebruiken verdunde metaalbewerkingsvloeistof.
2.2 Informatie met betrekking tot de stof
Er zijn in Nederland reeds andere middelen op basis van de werkzame stof  toegelaten. De werkzame stof 3-jood-2-propynylbutylcarbamaat (IPBC) is bij Richtlijn (EU)2015/1728 van de Europese Commissie opgenomen in de Unielijst van goedgekeurde werkzame stoffen.
2.3 Karakterisering van het middel
De biocidefamilieleden zijn conserveringsmiddelen op basis van de werkzame stof 3-jood-2-propynylbutylcarbamaat (IPBC). 3-jood-2-propynylbutylcarbamaat (IPBC) is een carbamaat. Carbamaten verstoren de permeabiliteit van het celmembraan en het vetzuurmetabolisme in schimmels.

2.4 Voorgeschiedenis
De aanvraag is op 28 november 2016 ontvangen; op 6 januari 2017 zijn de verschuldigde aanvraagkosten ontvangen. 

2.5  Eindconclusie

Bij gebruik volgens de voorschriften is het middel IPBC Biocidal Product Family PT13 op basis van de werkzame stof 3-jood-2-propynylbutylcarbamaat (IPBC) voldoende werkzaam en heeft het geen schadelijke uitwerking op de gezondheid van de mens en het milieu.
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Ede, 6 september 2019
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